



ROMÂNIA

JUDEȚUL HARGHITA

Aparatul de specialitate al primarului comunei Racu

*Racu \* Cod 537298 \* Strada Principală nr.232 \* Primar \*  
tel/fax 0266-379237, fax 0266/379575  
\* e-mail <primaria@racu.ro>\**

Număr de înregistrare 692 din 10 mai 2011

CONSILIUL JUD. HARGHITA		
INTRARE		
nr.	ad. 8387	
ziua	luna	anul
11	05	2011

**Către,**

**Consiliul Județean Harghita**

Cîmzei \_\_\_\_\_

**În atenția arhitectului șef, Fülöp Otilia**

Feladat. \_\_\_\_\_

Referitor la adresa Dvs. Nr.8387 din 2011 vă înaintăm propunerea pentru Planul Urbanistic Zonal pentru Zona Turistică Munții Harghitei.

Cu stimă,

**Primar,**

 **CSÁSZÁR ATTILA**



**ROMÂNIA**

**JUDEȚUL HARGHITA**

**Aparatul de specialitate al primarului comunei Racu**

---

***Racu \* Cod 537298 \* Strada Principală nr.232 \* Primar \****  
***tel/fax 0266-379237, fax 0266/379575***  
***\* e-mail <primaria@racu.ro>\****

---

**Număr de înregistrare 692 din 10 mai 2011**

**PROPUNERE PENTRU PLANUL URBANISTIC ZONAL PENTRU  
ZONA TURISTICĂ MUNȚII HARGHITEI**

În zona de izvoare al pârâului Szökő (Seche) din apropierea vârfului Harghita Mădăraș, s-a păstrat aproape intactă una dintre cele mai frumoase mlaștini din etajul montan superior al României, cu o valoare floristică și peisagistică remarcabilă. Mlaștina este situată pe versantul nord-estic al muntelui, la altitudinea de 1700-1600 m, și se întinde pe o suprafață de aproximativ 25-30 ha.

Micul platou format aici în timpul activității vulcanice conferă locului un aspect „în trepte”. Izvoarele care apar sub vârf au curgere mai lentă, îmbibă solurile cu apă și împreună cu condițiile climatice specifice etajului subalpin-montan superior crează condiții pentru formarea turbei. Apa izvoarelor dispare în mlaștinile turboase. Acolo unde înclinarea versantului crește, ele reapar și formează micul Pârâu Szökő (Seche sau Pârâul Săritor), cunoscut de localnici pentru mica și pitoreasca ei cascadă. Deși este situată într-o zonă străbătută de trasee turistice, existența ei a rămas neremarcată, iar semnificația ei științifică a fost puțin evidențiată.

Mlaștinile și tinoavele formate în această arie naturală sunt habitate extrem de fragile, deosebit de importante din punctul de vedere al protecției naturii. Climatul rece al muntelui a creat condiții pentru supraviețuirea mai multor specii rare și protejate, unele dintre ele relice glaciare sau endemite.

Părerea neîmpărțită a botaniștilor care au studiat până acum această zonă merita demult statutul de arie naturală protejată, asemenea mlaștinilor și tinoavelor incluse deja în rezervații botanice din Munții Harghita (Lacul Dracului, Dumbrava Harghitei, Tinovul Luci, Tinovul Mohoș).

Primăria comunei Racu dorește să amenajeze în pădurea Racu un traseu turistic montan educațional ecologic, compus din două secțiuni:

1. prima secțiune cu o lungime de cca.3 km situat între popasul turistic și Cetatea Păgânilor;
2. a doua secțiune cu o lungime de cca. 10 km situat între Cetatea Păgânilor și Mlaștina „Rákosi Sáté”.

Planul de situație al traseului propus este anexat la prezenta.

De-a lungul traseului menționat mai sus se dorește înființarea mai multor popasuri turistice și montarea unor panouri informative, care vor prezenta flora, fauna, peisajul, fânețele, geomorfologia și istoria zonei și Totodată se dorește și aplicarea marcajelor specifice turistice montane, table indicatoare montane în punctele de răspântie, cât și table de avertizare pentru protejarea monumentelor ale naturii.

Prin amenajarea unui astfel de traseu turistic montan educațional ecologic pe lângă accesibilitate atât vara, cât și iarna se va realiza și o reală informare și educare ecologică al turiștilor aflați în zonă.

Importanța majoră al unui traseu turistic bine amenajat este dată și de numărul mare de turiști care sosesc anual în comuna Racu datorită rețelei de turism rural bine dezvoltat.

Odată cu prezentarea bogăției diversității pe care le oferă zona deservită de traseul turistic propus, în special resursele naturale ( Mlaștina „ Rákosi Sáté”), patrimoniul istoric ( Cetatea Păgânilor) se pune baza unui turism montan viabil din punct de vedere economic.

Prezenta s-a elaborat în vederea includerii zonei propuse mai sus în Planul Urbanistic Zonal pentru zona turistică Munții Harghitei.

Péter Márta

